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Ata da 32ª SESSÃO ORDINÁRIA, II Período Legislativo, realizada no dia 10                                                                                   

de novembro de 2016. Estiveram presentes, às 19h30min, na Câmara Municipal de 

Quitandinha, os senhores Vereadores: Presidente da Mesa Diretora Pedro Gilson 

Ribas, 1° Secretário Marcos Elio de Deus Leal, 2° Secretário Marcos Antonio 

Karpinski. Vereadores: Alisson Adalberto Paluski, Carlos Edmilson de Moura, João 

Acir Alves dos Santos, Paulo Cesar de Macedo e Paulo dos Anjos Pereira. 

AUSENTES: Vice-presidente Kelli Rocha dos Santos Lechinoski, a qual justificou 

ausência Em seguida o presidente solicitou a leitura de trecho da Bíblia e leitura 

da ATA da sessão anterior, que foi realizada pela secretária Licimar Meinelecki. A ata 

foi aprovada por unanimidade, sem nenhum manifesto. CORRESPONDÊNCIA 

RECEBIDA: Convite para Solenidade de Lançamento da Pedra Fundamental do Novo 

Fórum da Comarca de Rio Negro. Carta de agradecimento da cantora Bia Socek. 

Convite para o Encontro Estadual de Empreendedores e Líderes Rurais 2016, no 

Expotrade, em Pinhais. Curso Programa de Estudos Avançados para Líderes 

Públicos, e, Foz do Iguaçu. Comunicado n° 96277/2016. CORRESPONDÊNCIA 

EXPEDIDA: não houve. TRIBUNA LIVRE: não há. PALAVRA LIVRE: não houve. 

ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI N° 016 e Mensagem N° 016/2016, ambos de 11 

de outubro de 2016, de autoria do Poder Executivo: “Denomina escola infantil 

municipal CMEI Prefeito João Santana Pinto”. 2ª Discussão: Vereador Alisson 

Adalberto: esse projeto já passou em primeira votação; trata-se de homenagear uma 

pessoa de suma importância para a cultura e educação de nosso Município; além do 

mais é importante citar a valiosa colaboração dessa creche para os pais que precisam; 

diariamente se vê funcionários trabalhando e uma obra grandiosa que sanará por um 

bom tempo a demanda de vagas existentes; esse projeto passou por essa Casa de 

Leis e foi importante a sua aprovação; o povo e todos aqui ganham com isso; Seu 

João Santana merece esse reconhecimento. 2ª Votação: aprovado por unanimidade. 

PROJETO DE LEI Nº 23 de 01 de novembro de 2016, oriundo do Poder Executivo: 

“Atualiza valores da Planta Genérica de valores para efeito de lançamento do Imposto 

Predial e Territorial Urbano – IPTU e do Imposto sobre transmissão de Bens Imóveis – 

ITBI. ”Leitura do Requerimento de Urgência: Discussão do Requerimento: Vereador 

Paulo Cesar: é contra a pressa em receber apenas agora um projeto que trata de 

aumentos; não apoia o requerimento de urgência. Votação do Requerimento: 

Vereador PAULO CESAR votou contra. Parecer da Comissão de Justiça e Redação: 

Discussão do Parecer: nenhum manifesto. Votação do Parecer: aprovado por 

unanimidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Discussão do Parecer: 
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nenhum manifesto. Votação do Parecer: aprovado por unanimidade. 1ª Discussão: 

Vereador Paulo Cesar: há algum tempo comenta que os municípios estão entrando 

em falência; há dificuldade financeira pois a arrecadação está diminuindo e os custos 

aumentando e quem sempre pagará essa conta será o povo. A crise não é de 

economia mas sim de política; se aumentar novamente quem pagará de novo será a 

população; acredita que é preciso produzir; essa é a diferença, precisa gerar economia 

e não gerar impostos. Vereador Paulo dos Anjos: sempre foi contra aumento de 

IPTU; acha que o excedente não é utilizado para o povo. Irá abster-se do voto. 

Vereador Alisson: sempre será polêmico votar esse projeto todo ano; ninguém 

aguenta mais pagar impostos; pesa demais no bolso do povo, do comércio; porém, 

atuou como secretário municipal e sabe da dificuldade da prefeitura em época de 

crise, pois quando falta combustível para máquinas, remédios etc, precisa ter uma 

saída; o governo federal está cortando recursos pois o Brasil está numa política 

atrasada; ninguém votou contra a vez passada porque ele pediu vistas e o prefeito 

retirou o projeto; quem irá perder é a população mais pobre que mais precisa; há 

gastos elevados e quem perde é quem mais precisa: a classe média-baixa; por ter 

vivido na pele a necessidade de um recurso porque precisa fazer atendimentos, é que 

vota a favor; o acréscimo não é muito elevado; talvez sinta mais quem tem imóvel 

maior; independe de quem será prefeito é preciso pensar na necessidade de recursos; 

é uma forma doída mas é a valorização dos imóveis o que automaticamente acresce 

no IPTU e ITBI; se houvesse sempre um aumento sincronizado não haveria um valor 

significativo quanto parece com o projeto recebido; Vereador Paulo Cesar: esse 

aumento irá dar a mais cerca de cinco mil reais, talvez; gestão de agora tem 

comprometimento alto com folha de pagamento sendo 53.85%; um exemplo de má 

gestão foi uma grávida contratada e que logo entrou em licença maternidade e depois 

retornou e é contratada e não concursada, com salário de 4 mil reais: isso não é 

gestão, é beneficiar quem pode nos favorecer; se fosse prefeito não iria aumentar 

impostos com certeza pois iria aumentar a geração de rendas; tem pessoas que 

ganharam muito dinheiro comprando de pequenos agricultores e vendendo ao 

CEASA; com pouco também se gera economia; não se pode aumentar impostos para 

beneficiar quem nos favorece. Vereador João Acir: já debateu muito em outros anos, 

em especial em um ano que o aumento era muito alto; é preferível aumentar um 

pouquinho de cada vez; pode-se usar decreto sem aprovar por projeto aqui; hoje, 

quando se vende um terreno há melhor valor; há contrapartida se souber usar esse 

aumento que será dada ao valor da planta de valores; irá cobrar da nova 
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administração o bom uso desse recurso; hoje é um posicionamento a favor mas, irá 

fiscalizar; futuramente poderá ser aprovado novamente se comprovarem que estão 

usando bem para o benefício do povo; não é um aumento muito alto como foi proposto 

em 2013; sempre votou contra mas agora será a favor pensando no melhor do 

Município. Vereador Alisson: é numa utopia o pensamento do vereador Paulo Cesar, 

na real isso não é tão simples assim; não se deixa de fazer uma estrada porque não 

se quer mas, sim porque não há recurso; vereador deve fiscalizar; importante pensar 

que Quitandinha cresceu muito apesar das dificuldades; o comércio aqueceu bastante, 

seja o dia que for; os imóveis na cidade têm valor significativo; subiram drasticamente. 

1ª Votação: votou contra vereador Paulo Cesar de Macedo. Abstenção: Paulo dos 

Anjos Pereira. Demais presentes votaram a favor. PROJETO DE LEI N° 022 e 

Mensagem N° 022/2016, ambos de 01 de novembro de 2016, de autoria do Poder 

Executivo: “Altera redação dos arts. 68 e 113 do Código de Obras e Posturas – Lei nº 

702, de 07/12/2007; e Anexo II da lei nº 700, de 7/12/2002.” Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação: Discussão do Parecer: nenhum manifesto. Votação do Parecer: 

aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão de Obras e Serviços Públicos. 

Discussão do Parecer: nenhum manifesto. Votação do Parecer: aprovado por 

unanimidade.1ª Discussão: Vereador Alisson: esse projeto comprova a fala anterior 

de que o Município está crescendo e validar a lei para ficar de acordo com o 

crescimento do Município; há muitas obras e ampliações; também é um projeto para 

beneficiar a população. 1ª Votação: aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 

24 de 08 de novembro de 2016, oriundo do Poder Executivo: “Autoriza outorga de 

permissão de uso condicionado de imóvel situado no Distrito Industrial para a empresa 

Ferramentas Franca Ltda. ME.” Parecer da Comissão de Justiça e Redação: 

Discussão do Parecer: nenhum manifesto. Votação do Parecer: aprovado por 

unanimidade. Parecer da Comissão de Obras e Serviços Públicos: Discussão do 

Parecer: nenhum manifesto. Votação do Parecer: aprovado por unanimidade. 1ª 

Discussão: Vereador/Presidente Pedro Gilson: parabenizou o empenho do 

funcionário Anderson na ajuda para que essa empresa pudesse conquistar esse 

espaço no Distrito Industrial. 1ª Votação: aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÃO 

PESSOAL: cinco minutos e não aparteado. Vereador Paulo Cesar: sempre gostou da 

música Utopia, e assim cresceu poeta e sonhador; acredita realmente que se pode 

fazer diferente; acredita que o ser humano educado não precisa mostrar e ser o que 

não é; o Brasil crescerá quando houver um povo mais educado e crítico; torce para 

que o governo em 2017 seja utópico, sonhe e não favorece quem não merece; Vereador 
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Alisson: Alemanha é de fato exemplo em muitas coisas, mas o Brasil é diferente em muitas 

coisas; infelizmente é a nossa realidade; muitos ainda não têm consciência; há crítica ao 

governo mas de modo amplo se vende o voto, e isso também é corrupção. Sonhar sozinho é 

apenas sonho; sonhar juntos é possível de ver se tornar realidade; a gente aposta em quem 

acha que vai ganhar e a nossa vida é assim; a gente precisa acreditar naquilo; quer um 

governo pé-no-chão e não utópico; quer colaborar no que for possível; Vereador João Acir: 

gosta do respeito nos debates; fica feliz com o comentário de que Quitandinha está crescendo; 

há empresário interessado em vir para Quitandinha; a creche se autorizou num debate 

somando os prós e contras; Quitandinha é organizada e deve atrair novos investimentos. 

Vereador Carlos Edmilson: esteve na reunião do CONSEG com representantes da Autopista 

e muitas informações foram passadas; foi falado da entrada em Quitandinha via VDI; em 35 

entradas perigosas, Quitandinha está em 13º; muito depende da ANTT; instalar redutor de 

velocidade depende da ANTT; a comunidade pode questionar para esclarecer; disse a 

representante da Autopista que a ideia é visitar os pontos críticos para rever alguns 

posicionamentos de placas, pontos de ônibus; talvez renda frutos antes não conseguidos. 

Vereador Paulo dos Anjos: quem não estiver nesse mandato que vem fará falta nessa Casa 

de Leis, como é o caso do vereador Alisson, uma pessoa autêntica e que poderia ter 

contribuído muito mais de estivesse sempre nessa Casa como vereador; não tem como criticar 

o prefeito Rato a não ser lamentar pois veio de uma gestão desgastada; Quitandinha está 

crescendo mesmo lentamente; em termos de saúde é um dos melhores e nem sempre se 

fiscaliza como se deve; comparou algumas situações entre Quitandinha e Campo do Tenente, 

mas é preciso correr atrás de objetivos; precisa conscientização do povo pois é triste ver 

comemoração de famílias inteiras porque orgulharam-se de vender o voto de cada um; 

Vereador/Presidente Pedro Gilson: parabenizou a diretora Andrea Cristina pela presença  e 

pelo belo trabalho realizado no CEEFA desde que assumiu; muito se falou na aquisição de 

uma creche para o Doce Fino e em Brasília acoplaram o valor na creche aqui na Rua XV de 

Novembro; o deputado Toninho disse que fará todos os esforços para enviar recurso para esse 

creche lá em Doce Fino; que espera o valor da super creche seja bem aplicado. 

ENCERRAMENTO: Presidente Pedro Gilson Ribas encerrou a sessão agradecendo a 

presença de todos. Nada mais havendo, eu, Licimar Meinelecki, redigi a presente ata, a qual 

será assinada pela Mesa Diretora após lida e aprovada em plenário.  

 

 

Pedro Gilson Ribas         Kelli Rocha dos S Lechinoski                  Marcos Elio de Deus Leal    

  Presidente         Vice- presidente               1º Secretário                                                                                                          
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